

援非医疗队的那些故事

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)经历疫情考验,频创“首个”纪录,弘扬中医文化……11月25日,中国(山西)第20批援喀麦隆医疗队、第23批援多哥医疗队的总结会在太原举行,“战友”再次相聚,讲述了他们在援非期间不为人知的故事。

2019年11月底,两批医疗队陆续抵达援国医院开展工作。本该在2020年底结束援非任务返回的他们,因新冠疫情突袭,直到今年5月才陆续归国。队员们的工作由援外医疗转为医疗和抗疫双重任。

“到非洲不久,新冠肺炎疫情突然暴发,队员既忐忑又焦虑。”第23批援多哥医疗队的队长李晓琴回忆起当时的情况仍唏嘘不已。很快,大家调整心态,学习防控知识,制定防控制度,开展应急演练,储备防护物资,“云端”分享中国抗疫经验,指导受援医院、中资机构、华人华侨抗击

疫情……工作逐步恢复正常。

援非两支医疗队创下多个纪录:喀麦隆医疗条件有限,姆巴尔马尤市医院甚至4年多未开展全麻手术,医疗队员余翔修复了该院闲置多年的麻醉机,成功开展静脉复合全麻手术;在雅温得妇儿医院,何国林有效利用当地闲置的腹腔镜,完成21例腹腔镜手术,填补了小儿外科腹腔镜手术空白;在多哥,骨科医师在没有移动式C型臂X线机辅助下,完成当

地首例胫骨粉碎性骨折微创手术髓内针固定术……

疫情渐趋稳定后,山西援非医疗队在喀麦隆开展“普及小儿推拿,弘扬中医文化”大型义诊,为当地人民传授中医推拿方法,传统中医在非洲不断“圈粉”。“这样按按就能治病?”“中医还能减肥?”在洛美地区中心医院,中医针灸医师用“小针刀”治疗腰腿疼痛,还开展了针灸减肥、推拿、整脊等多个项目,广受好评。



11月27日,在我市客运东南站,客运站亮化工程正在紧张作业,为正式营运做好准备。牛利敏 摄

老人街头迷路

三方合力救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郎雪薇)八旬老人出门遛弯时迷了路,竟在街头转悠一天一夜。11月26日,杏花岭派出所民警联合交警、蓝天救援队队员和环卫工人,经过3个多小时努力找回了老人。

当天上午7时45分,市民闫先生拨打110报警求助,称其母亲前一天上午外出后,至今未归。接到派警指令,杏花岭派出所民警立即与报警人联系,得知其母亲已经81岁了,十几天前刚从文水老家来到太原,老人基本每天都会出门在小区附近遛弯,中午时分就会回家。11月25日上午9时许,老人从精营东边街家中离开后,彻夜未归,家人多方寻找无果后,向警方求助。

民警调取公共视频发现,11月25日下午3时至5时,老人一直在胜利街五一路口徘徊,随后步行至北中环街,并继续往西行走。为尽快找到老人,民警立即联系交警、环卫工人和蓝天救援队队员,一起沿途寻找,同时积极在朋友圈发布寻人信息,寻求各方帮助。

“老人在新民中街附近出现。”上午11时许,盯着视频查看的另一路民警,终于发现了老人身影。正在街头查找的民警接到通知后,立即与蓝天救援队员、交警一起赶往新民中街,顺利找到了已在街上漫无目的转悠了一天一夜的老人,将她安全交给家属照顾。

阳曲县向53人发放执行案款

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)11月27日阳曲县消息,阳曲县人民法院举行了全国执行案款集中发放日活动。

活动现场,执行干警向53名当事人发放执行案款,涉及案件73件,以涉农民工工资、抚养费等民生案件为主。执行干警逐一核对申请执行人信息,办理领款手续,清点执行款,组织申请执行人有序领取执行案款,发放工作井然有序。

自政法队伍教育整顿开展以来,阳曲县人民法院积极回应人民群众对执行工作的关注,持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,努力提升人民群众的司法获得感。该院负责人表示,下一步将持续加大执行力度,增强执行的震撼效果,不断提升案件质效和案款执行到位率,以更加坚定的决心、务实的措施,全力回应民生关切,切实为群众办实事、解民忧,让群众收获实实在在的司法安全感。

民警耐心工作

规劝嫌犯投案

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子马某,利用职务之便,侵占公司30余万元后消失得无影无踪。接到马某所在公司的报案后,兴华责任区刑警队民警对其家属进行反复工作,规劝马某投案。11月27日,万柏林警方通报,在民警的耐心工作下,马某已向警方投案自首。

今年2月1日,兴华责任区刑警队接到一家房地产公

司报案称,公司前法人马某,利用职务之便,在2020年3月至5月间,侵占了公司30余万元,随后消失,公司多方查找未果。了解情况后,民警进行了调查取证,并开始反复对马某的家属进行工作,晓以利害,让家属规劝马某投案。

耐心细致的工作,终于取得了效果,马某于近日向警方投案,并如实交代了犯罪事实,目前已因涉嫌职务侵占被刑事拘留。

阳泉师范高等专科学校原党委副书记、校长陈永昶

涉嫌受贿被提起公诉

本报讯(记者 刘友旺)11月26日,省检察院消息,阳泉师范高等专科学校原党委副书记、校长陈永昶(副厅级),因涉嫌受贿罪被提起公诉。

经省检察院指定管辖,该案由省检察院太原铁路运输分院依法向太原铁路运输中级法院提起公诉。

检察机关指控,被告人陈永昶在担任平定师范学校党委副书记、校长,阳泉师范高等专科学校党委副书记、校长等职务期间,利用职务上的便利,在工程承揽、工程款结算、职务提拔、安排工作等方面为他人谋取利益,索取、非法收受他人财物,数额巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

地铁东太堡站施工占用部分道路

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)11月27日,交警支队消息,因地铁一号线东太堡站施工需要,2021年11月27日至2022年1月16日,东中环路与南十方街立交桥西北角

匝道将封闭施工。

施工期间,沿东中环路由北向西行驶的机动车禁止右转入南十方街,非机动车及行人可在施工预留通道内正常通行。车辆可绕行南中环东街、长风东街。

822路恢复桃园南路、康乐街运行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李永东)11月27日,记者从太原公交公司获悉,因地铁一号线桃园路站施工围挡对迎泽大街右转桃园南路的影响减小,公交车可以安全右转通行,即日起,822路恢复桃园南路、康乐街运行。

今年5月,因地铁一号线元站施工,822路公交

车线路调整,绕行新建南路。822路恢复桃园南路、康乐街运行后,恢复停靠桃园南路桃南西巷口、桃园南路文源巷口、康乐街三个站点,不再停靠省人大、新建南路迎泽大街口、康乐街新建南路口三个站点。

太原公交公司工作人员提醒,乘客有疑问可拨打公交热线7249876咨询。

货车违规载人罚款1000元记6分

本报讯(记者 张晋峰)货车非法载人隐患大,是交警查处的重点违法行为。11月26日,交警尖草坪一大队四中队,查获了一辆将装卸工人藏在柜箱内的封闭货车,并依法对司机作出处罚。

11月26日下午4时30分,尖草坪一大队四中队民警,在汾西路北排洪渠路段,对过往车辆例行检查时,截停了一辆准载两人的封闭货车。民警看到这辆货车的驾驶室内坐着两个

人,但在检查司机证件时,却听到柜箱内传出了咳嗽声。民警要求司机打开柜箱,结果发现里面藏着3个人。司机李某解释称,这是3名装卸工人,因嫌分乘车辆麻烦,他便让3人藏进了柜箱,想着货车是封闭的,交警即便检查也发现不了,没想到却因一声咳嗽露了馅儿。

民警要求李某对3名工人进行转运,并将依法对李某违反规定载客的行为,作出罚款1000元、记6分的严厉处罚。

非法运营屡教不改同一地点被查两次

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)司机张某因非法运营,在今年3月就曾被高速交警四支队二大队民警查处过,但其不思悔改,再次非法运营,结果在同一地点,又被民警查获。

11月27日,高速交警四支队通报,张某已被移交交通运输执法部门进一步处理。

11月23日上午11时,高速交警四支队二大队民警在高速公路临汾收费站

对过往车辆进行检查时,发现一辆满载乘客的小型客车的驾驶人非常眼熟,于是示意司机停车接受检查。看到民警将自己拦下,驾车男子张某非常尴尬。

原来,今年3月9日,张某就因非法运营,被二大队民警查获,这次他又从吉县凑了一车乘客去临汾,没想到遇到了“老熟人”。民警对张某进行批评教育后,将其移交当地交通运输执法部门进一步处理。